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12-01-2022
Biblioteca Ştiinţifică, CLUBUL CĂRŢII împreună cu Colegiului Pedagogic „Ion 

Creangă” din cadrul USARB au sărbătorit la 13 
ianuarie 2022, Ziua Culturii Naţionale şi Ziua 
de Naştere a Poetului Naţional Mihai Eminescu 
Evenimentul a fost coordonat de profesoara de 
limbă franceză Lucia Covalciuc, profesoara de 
matematică Valeria Crudu şi Valentina Topalo, 
bibliotecară principală la Biblioteca Ştiinţifică 
USARB.

Participanţii au avut ocazia să cunoască colecţia EMINESCU, graţie expoziţiei 
EMINESCU MEREU EMINESCU, prezentată de Valentina Topalo, bibliotecară principală, 
Centrul Manifestări Culturale, CD al ONU/EUI.

Expoziţia a inserat 345 de documente privind viața și opera poetului, documente 
din colecția de carte rară, ediții de lux şi bibliofile, opera tradusă în 90 de limbi în 150 
de ţări, referințe critice ale eminiscologilor din Republica Moldova, România, Eminescu 
în publicații periodice, în teatru și film, în numismatică, în muzică, în filatelie, în bibliografii.

Tatiana Pogrebneac, bibliotecară, a interpretat piesa „O, mamă”, pe versurile lui 
Mihai Eminescu, urmat de o lucrare muzicală „Amintiri”, compusă şi interpretată la pian 
de protagonistă.

Programul a fost moderat de către Valentina Topalo.

08-02-2022
Ziua Europeană a Siguranței pe Internet la BŞ USARB
Biblioteca Ştiinţifică USARB a marcat Ziua Siguranței pe Internet (Safer Internet 

Day) cu o serie de prezentări interactive pentru bibliotecari universitari şi utilizatori.
Olga DASCAL, bibliotecară, responsabilă de activitatea Mediatecii, a prezentat 

expoziţia informativă Identitatea, reputaţia online și securitatea pe Internet ce conţine 
informaţii despre regulile utilizării sigure a internetului, normele ce presupune neti-
cheta, avantajele şi dezavantajele reţelelor sociale, pericolele mediului online, etc.

Angela HĂBĂŞESCU, şefă birou, a prezentat selectiv unele publicaţii din expoziţia 
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tematică „Comunicarea de la origini la Internet”, organizată în sala de lectură nr. 3 Ştiinţe 
psihopedagogice, ale naturii, reale. Arte a BŞ USARB. 

În urma prezentărilor, elevii Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” (gr. 202, 301), 
ghidaţi de profesoarele de limba franceză Lucia COVALCIUC şi Iraida COSTIN au 
participat la discuţii interactive FII ÎN SIGURANȚĂ ONLINE!

14-02-2022
Medalion literar-muzical dedicat poetului naţional Grigore Vieru
La 14 februarie 2022, a avut loc un eveniment cultural deosebit, medalionul 

literar-muzical dedicat poetului tribun şi simbol al naţiunii, publicist, prozator, eseist, 
realizator de manuale scolare, GRIGORE VIERU.

Medalionul a fost moderat de Valentina TOPALO, bibliotecară principală, Cen-
trul Manifestări Culturale.

Evenimentul a fost deschis printr-un cuvânt de salut a doamnei Lilia TRINCA, 
decanul Facultăţii de Litere USARB, conferenţiar universitar, doctor, considerând 
această activitate una binevenită, remarcând dimensiunea valorică a creației lui 
Grigore Vieru.

Participanţii au avut ocazia să cunoască despre documentele noi din colecţia 
Bibliotecii Ştiinţifice din expoziţia „Vers plin de dor, de curată şi pură limpezire” (Nichita 
Stănescu), organizată şi prezentată de bibliotecarele Natalia LUCHIANCIUC şi Veronica 
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BARBAROS cu multă pasiune şi experienţă.
Iuliana ROGOGINA, studenta anului III, a focalizat atenţia tutror asupra vieţii 

şi creaţiei literare a poetului basarabean Grigore Vieru, raportându-se la scrierile 
poetului, la criticile literare, abordările tematice, socio-culturale etc. Prezentarea fiind 
utilă şi captivantă.

Studenţii Facultăţii de Litere, anii de studii I, II, III, IV, au recitat poeziile viereane 
traduse în diverse limbi emotiv, inspirat, simţ estetic şi creativitate, participanţii fiind 
ţinuti în priză până la ultima poezie, purtaţi prin mii de emoţii. Efortul studenţilor a fost 
dirijat de prodecanul facultăţii dr., lect. univ. Elvira GURANDA.

Ziua Grigore Vieru s-a desfăşurat virtual pe platforma Google Meet. Au fost 
implicaţi 98 de participanţi: studenţi, cadre didactice, bibliotecari.

14-02-2022
Lunarul studenţilor de la ciclul I de instruire, masteranzilor şi doctoranzilor

Peste 120 de studenţi de la Facultatea 
de Drept şi Ştiinţe Sociale (grupele: EI 11Z, 
AS 21Z, AS 31Z, Dr 21Z, EI 31Z, EI 41Z, AS 
31R, AS 41R, SA 11M, PF 11M, AS 11R, AS 
21R), Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, 
Psihologie şi Arte (grupele: PP 11Z, PE 
11Z, PP 31Z, PE 31Z), Facultatea de Litere 
(grupele: FET 11Z, FE 11Z, FE 21Z, FET 21Z, 
FET 31Z, RE 31Z, RF 31Z, RG 31Z) împreună 
cu cadrele didactice: Olga JACOTA-
DRAGAN, Tatiana GÎNJU, Ludmila CABAC, Natalia HARITON, au participat la Lunarul 
studenţilor de la ciclul I de instruire, a masteranzilor şi doctoranzilor care s-a desfăşurat în 
perioada (15 februarie -15 martie 2022). 

Programul activităţii din acest an a inclus prezentări ale expoziţiiilor: Achiziţii 
recente pe domenii de profil (prezentate 150 de documente), noutăţile Salonului 
Editorial Universitaria: „Contribuţii ştiinţifico-didactice, Ed. a 12-a, anul 2021”; facilităţile 
Catalogului Partajat PRIMO ExLibris; repozitoriului ORA USARB; serviciilor electronice 
pe Pagina web a Bibliotecii. Au mai fost oferite informaţii despre oportunităţile 
Serviciului de referinţe Întreabă bibliotecarul (prin e-mail), modalitatea de organizare 
a referinţelor şi citărilor într-o lucrare ştiinţifică inclusiv cu ajutorul softurilor Mendeley, 
EndNote, Zotero, Etica utilizării informaţiei şi metodele de evitare a plagiatului.
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Participanţii au avut posibilitate de a-şi forma deprinderi de navigare în baze de 
date, de a se familiariza cu noi instrumente de regăsire a informaţiei.

Activităţile din cadrul lunarului s-au desfăşurat în mod tradiţional şi online (prin 
intermediul aplicației Google meet). La activitate au participat şi studenţii anului I şi 
II (a fost o excepţie din cauza pandemiei), care au fost ghidaţi prin spaţiile Bibliotecii 
pentru a cunoaşte serviciile pe care le oferă biblioteca utilizatorilor săi.

Grupul de bibliotecari care au organizat şi promovat activitatea: Anna 
NAGHERNEAC (coordonator), Valentina TOPALO, Angela HĂBĂŞESCU, Lilia ABABII, 
Elena ŢURCAN, Olga DASCAL, Tatiana POGREBNEAC, Valentina VACARCIUC, 
Veronica BARBĂROŞ, Natalia LUCHIANCIUC, Gabriela CAZACU, Margarita IULIC.

28-02-2022
O nouă întrunire de instruire profesională continuă a avut loc la Biblioteca 

Ştiinţifică USARB în data de 28 
februarie. Au fost diseminate infor-
maţii audiate anticipat în cadrul 
mai multor webinare naţionale 
şi internaţionale. Tematica pre-
zentărilor, evident ca şi cea a 
webinarelor, a fost variată şi actuală: 
IPR SMART – un important furnizor 
de conținut digital pentru instituțiii de învățământ superior şi biblioteci universitare; 
tehnici de stimulare a lecturii; frauda ştiinţifică; furtul intelectual; plagiatul; dreptul 
de autor; realizarea rezumatului unui articol științific pentru o revistă internațională, 
precum şi cele mai actuale și trendy instrumente social media.

09-03-2022
Săptămâna Educaţiei Deschise
În BŞ USARB s-a dat startul Săptămânii Educaţiei Deschise care are drept scop 

creşterea gradului de conştientizare cu privire la mişcarea şi impactul acesteia asupra 
predării şi învăţării la nivel mondial. În perioada 7-11 martie, Open Education Week 
sărbătorește cea de a 10-a aniversare.

La deschiderea evenimentului au participat studenţii de la Facultatea Drept şi 
Ştiinţe Sociale, anul I, II, III în cadrul căruia Valentina Topalo, bibliotecară principală, 
a analizat Utilizarea şi vizibilitatea cunoştinţelor educaţionale din arhiva eleсtronică 
instituţională ORA USARB, rolul ei în universitate şi pentru cadrele didactice şi studenţi.

Angela Hăbăşescu, şefă birou, le-a vorbit studenţilor de la Facultatea Ştiinţe ale 
Educaţiei, Psihologie şi Arte despre Educaţia Deschisă în Republica Moldova.
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Olga Dascal, bibliotecară, a prezentat Oportunităţi de informare de la distanţă 
prin intermediul paginii web a Bibliotecii Ştiinţifice (baze de date, resurse web mondiale şi 
europene pentru educaţie).

La sesiunile INFO au participat 70 de utilizatori, studenţii anului I, II, III, studenţii 
Facultăţii de Drept şi Ştiinţe Sociale, ghidaţi de Olga Jacotă, prodecan, PhD, asistent 
universitar USARB şi Ruslan Grigoraş, lector universitar, catedra de Drept, Facultatea de 
Drept şi Ştiinţe sociale, Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălţi.

21-03-2022
Bibliotecarii universitari bălţeni: Ludmila Răileanu, Varvara Ganea, Adella Cucu 

participă la cursul de formare pro-
fesională „Tendințe moderne în activi-
tatea infodocumentară” (10 credite), or-
ganizate de Centrul Formare Continuă al 
Universității de Stat din Moldova. 

Cursul a luat start în data de 14 mar-
tie şi se desfășoară online pe platformele 
ZOOM şi Google Meet. Cursanţii vor audia 
modulele: Organizarea procesului de formare; Cultura organizațională; Leadership 
și comunicare în bibliotecă; Metode și tehnici de promovare a bibliotecii; Cadrul 
legislativ al activității bibliotecilor din RM; Creativitatea, servicii inovatoare online de 
bibliotecă; Managementul animațiilor culturale în bibliotecă; Modificări în CZU. CZU 
online; Utilizarea cataloagelor electronice pentru prestarea serviciilor de bibliotecă.

30-03-2022
Oră de formare profesională
Bibliotecarii universitari bălţeni au participat în data de 29 martie 2022, la o oră 

de formare profesională. Formatorii Ludmila Răileanu, şefă serviciu şi Elena Ţurcan, 
bibliotecară au prezentat subiectele Biblioteca şi provocările epocii digitale: Migrarea 
către online – o nouă realitate? Şi IFLA – 2022. Dialog pentru schimbare. 

Formabilii au avut posibilitatea de a se informa cu schimbările pe care le-a parcurs 
profesia în trecerea de la statutul de bibliotecar la cel de specialist în știința informării, 
concomitent cu transformarea bibliotecii tradiționale într-o structură informațională 
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hibridă și, în cele din urmă, în bibliotecă digitală. IFLA, care este principalul organism 
internațional ce reprezintă interesele persoanelor care se bazează pe biblioteci și 
profesioniști în domeniul informației, Strategia IFLA 2019-2024 şi locaţia desfăşurării 
celui de-al 87-lea Congres Mondial al Bibliotecii și Informației, Dublin, Irlanda din 26-
29 iulie 2022.

30-03-2022
Miercuri, 30 martie, în cadrul Orei de informare pentru bibliotecari, membrii 

grupului de profil Promotorii resurselor info-documentare: Valentina VACARCIUC, 
Lilia IAVORSCAIA, Aliona PURUCI, Angela HĂBĂŞESCU şi Natalia LUCHIANCIUC au 
familiarizat colegii cu cele mai reprezentative achiziţii recente din colecţia BŞ USARB 
din lunile ianuarie-martie 2022. Documentele au însumat literatură din domeniile: 
ştiinţe juridice, economice, psihopedagogice, naturale şi filologice. Prezentarea a avut 
loc prin intermediul platformei Google Meet. 

06-04-2022
Mai mulţi bibliotecari de la Bib-

lioteca Ştiinţifică USARB au participat, 
în data de 6 aprilie 2022, la sesiunea 
consultativă cu tema „Conferirea/con-
firmarea categoriilor de calificare a per-
sonalului de specialitate din biblioteci: 
aspecte organizaționale și metodologice”.

Sesiunea a inclus întrebări și răs-
punsuri privind organizarea procesului, 
conținutul dosarului și alte aspecte. Întrunirea 
a fost organizată de către Centrul de Formare 
Profesională Continuă în Biblioteconomie și Ştiințe 
ale Informării, BNRM, formator Ludmila Corghenci 
şi s-a desfăşurat în format online.

7-04-2022
Angela Hăbăşescu, şefă birou, sala de lectură 

nr. 3 Ştiinţe psihopedagogice, ale naturii, reale. Arte, 
a participat în data de 7 aprilie la Ediţia a II-a a 
Colocviului Ştiințific „Stres, sănătate psihică și stil 
de viață”. În cadrul activităţii a prezentat expoziţia 
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cu titlul similar, care a cuprins documente din colecţiile Bibliotecii Ştiinţifice USARB, 
în care sunt tratate subiectele: stres, stres ocupaţional, sănătate psihică, emoţii, 
psihologie pozitivă, ameliorarea stresului, tehnici de relaxare, stil de viaţă etc. 

Activitatea a fost organizată de către Catedra de psihologie, Facultatea de Ştiințe 
ale Educației, Psihologie și Arte, USARB în cadrul „Zilelor Sănătății - 2022” care este la 
cea de-a XIII-a ediție. Colocviul Ştiințific a inclus şi comunicări ale studenţilor anului II, 
licenţă, program Psihologie.

11-04-2022
Valentina Topalo, coordonatoarea Centrului de Informare al Uniunii Europene 

din cadrul Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, în zilele de 7-8 aprilie 2022 a 
participat la lucrările atelierului pentru coordonatorii Centrelor de Informare UE și 
Eurocluburilor din Republica Moldova, desfăşurat la Hanul lui Hanganu, comuna 
Lalova, r-n Rezina. 

Participanţii au fost salutaţi cordial de către Raluca Costache, Lider de echipă, 
StratCom Moldova.

Programul a înserat 5 sesiuni, moderator Ghenadie Cojocaru, coordonator Rețea 
Centre de Informare și Eurocluburi.

13-04-2022
Un grup de bibliotecari ai Bibliotecii Ştiinţifice USARB au participat în data de 

13 aprilie 2022 la trainingul profesional 
„Managementul situațiilor de criza. Po-
litica instituționala privind situațiile de 
criză”, desfășurat în cadrul Centrului de 
Formare Profesională Continuă în Bib-
lioteconomie și Ştiințe ale Informării din 
cadrul BNRM, formatori: Elena PINTILEI, 
director general, Victoria VASILICA, șef 
secție, BNRM.

Informaţia prezentată a vizat 
aspecte ce ţin de tipologia situațiilor 
de criză, metodele de detectare a situațiilor de criză în bibliotecă, formarea algoritmului 
de acțiune în condiții de criză/politica anticriză a bibliotecii/strategiei instituționale de 
gestiune a situațiilor de criză şi comunicarea bibliotecii în situații de criză.
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05-05-2022
Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi a organizat, 

în data de 5 mai 2022, Conferinţa ştiinţifico-practică TRADIŢIE ŞI NOI PARADIGME DE 
CERCETARE ÎN BIBLIOTECONOMIE, Ediţia a II-a.

Evenimentul s-a desfăşurat online cu participarea a 98 de bibliotecari din 
întregul Sistem Naţional de Biblioteci din Republica Moldova: Biblioteca Naţională 
a RM, Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică, Biblioteca Centrală USM, Biblioteca 
Științifică ASEM, Biblioteca Republicană Științifică Agricolă a UASM, Biblioteca Științifică a 
Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă”, cât şi din România: Universitatea „Ştefan 
Cel Mare”, Suceava şi biblioteci de la Botoşani. 

În deschiderea Secţiunii, moderatoarea, Lina MIHALUŢA, directoare adjunctă 
a Bibliotecii Ştiinţifice USARB, a adresat un mesaj de felicitare tuturor bibliotecarilor, 
prezentând programul conferinţei, care a inclus subiecte importante pentru conso-
lidarea şi dezvoltarea Bibliotecii la ora actuală, menţionând, că scopul acestui eve-
niment se axează pe augumentarea rolului bibliotecii şi a biblioteconomiei în domeni-
ul inovării şi cercetării.

17-05-2022
Lina Mihaluţa, directoare adjunctă, Mihaela Staver, bibliotecară principală, 

Biblioteca Ştiinţifică USARB şi Silvia Popa, metodistă principală, Direcția Învățământ 
Tineret și Sport, Bălți au participat în data de 17 mai 2022 la Conferința Zonală, 
ediția 2022, organizată de Centrul de Formare Profesională Continuă, BNRM sub egida 
Ministerului Culturii al Republicii Moldova, Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova, 
Bibliotecii Naționale pentru Copii „Ion Creangă”.

Genericul evenimentului a 
fost CONSOLIDAREA RELAȚIILOR 
DINTRE BIBLIOTECĂ ŞI COMUNI-
TATE: PREMISĂ PENTRU DEZVOL-
TARE ŞI REZISTENȚĂ ÎN TIMP, cu 
participarea centrelor biblioteco-
nomice (Zona Nord): BŞ a Uni-
versității de Stat „Alecu Russo” din 
Bălți, BM „Eugeniu Coșeriu” Bălți, 
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BPR Briceni, BPR Donduşeni, BPR Edineț, BPO Florești, BPR Glodeni, BPR Drochia, BPO 
Ocnița, BPO Râșcani, BPR Sângerei.

Subiectele discutate în cadrul întrunirii au fost: Reașezarea activității bibliotecii și 
a proceselor funcționale în conformitate cu noul cadru legislativ și de reglementare; Ajusta-
rea serviciilor bibliotecare agendei ONU 2030: dezvoltarea capacităților; Aprofundarea 
rolului bibliotecii de garant al memoriei locale; Implementarea recomandărilor UNESCO 
privind Știința Deschisă, Evaluarea impactului bibliotecii: studiere, valorificare și dise-
minare. Evenimentul s-a desfăşurat online, pe platforma Zoom.

18-05-2022
Bibliotecarii universitari bălţeni: Ludmila 

Răileanu, Ala Lîsîi, Anna Nagherneac, Elena Ţurcan, 
Adella Cucu, Varvara Ganea, Gherda Palii, Irina 
Zalîgaev, Galina Belcovscaia au confirmat în data 
de 13 şi 18 mai, categoriile profesionale, conform 
Regulamentului privind modul de conferire a cate-
goriilor de calificare personalului de specialitate din 
biblioteci (2015, modificări în 2020). Bibliotecarii 
au avut posibilitatea să demonstreze capacităţile 
şi realizările profesionale acumulate în 5 ani în 
cadrul Raportului de autoevaluare, interviului de 

performanţă şi temei de cercetare. Felicitări şi noi performanţe, dragi colegi!!! 

19-05-2022
Lina Mihaluţa, directoare adjunctă, Mihaela Staver, Valentina Topalo,  bibliotecari 

principali, Biblioteca Ştiinţifică a USARB au participat în data de 19 mai, la Atelierul 
„Principii FAIR în managementul datelor de cercetare”, organizat de către Institutul de 
Dezvoltare a Societății Informaționale (IDSI) în parteneriat cu Universitatea Tehnică 
a Moldovei (UTM). Evenimentul s-a desfășurat în format mixt (cu prezență fizică și 
online, pe platforma Zoom și retransmis în timp real pe Youtube), conectați peste 90 de 
participanți. În cadrul atelierului s-au discutat subiectele: Situația actuală privind datele 
de cercetare; Ce sunt principiile FAIR; Managementul datelor de cercetare; Opiniile 
actorilor procesului de cercetare din Republica Moldova cu privire la deschiderea și 
schimbul datelor de cercetare.

Evenimentul s-a desfășurat în cadrul Proiectului „Stimularea angajamentului 
Republicii Moldova în Ştiința Deschisă: suport metodologic și aplicativ”.

20-05-2022
Lina Mihaluţa, directoare adjunctă, Mihaela Staver, bibliotecară principală, Bib-

lioteca Ştiinţifică USARB au participat, în data de 20 mai 2022,  la Webinarul cu privire 
la serviciile electronice de actualitate, dedicat reprezentanților bibliotecilor publice, 
în calitate de e-Ambasadori ai guvernării electronice. Evenimentul a fost organizat de 
către Agenția de Guvernare Electronică (AGE) în parteneriat cu Biblioteca Națională a 
Republicii Moldova, pe platforma Zoom. 

Agenția de Guvernare Electronică a prezentat în sesiunea de informare a 
e-Ambasadorilor, în noua versiune a platformei servicii.gov.md, utilizarea serviciilor 
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publice electronice puse la dispoziția popu-
lației pentru oferirea beneficiarilor alterativa 
digitală de interacțiune cu instituțiile statu-
lui.

Cunoștințele și abilitățile de accesare 
a serviciilor publice electronice și operare 
pe platformele guvernamentale, acumulate 
de e-Ambasadori în cadrul cursului, vor fi 
aplicate în procesul de asistare a vizitatorilor 
bibliotecii în vederea utilizării tehnologiei 

pentru accesărea serviciilor electronice.
La eveniment au participat managerii superiori ai centrelor biblioteconomi-

ce naţionale, departamentale şi teritoriale, precum şi e-Ambasadorii din cadrul bib-
liotecilor publice teritoriale.

31-05-2022
Săptămâna Internaţională a Edu-

caţiei Artistice a fost proclamată în anul 
2012 (săptămână a patra a lunii mai) de 
Conferinţa Generală a UNESCO.

Biblioteca Ştiinţifică a USARB a dat 
start unui Program special de promovare a 
evenimentului, realizat în cadrul Salonului 
Muzical. 

Săptămâna Internaţională a Educa-
ţiei Artistice din anul curent a inclus tururi 
ghidate prin spaţiile Bibliotecii Ştiinţifice 
USARB, prezentări de expoziţii tradiţionale şi online

06-06-2022
Start! Şcoala de vară 2022
În data de 6 iunie 2022, la Biblioteca Ştiinţifică a USARB a demarat cea de-a VI-a 

ediţie a  Şcolii de vară ce se va desfăşura în perioada 6-10 iunie cu genericul „Tehnologi-
ile informaţionale în activitatea bibliotecilor – imperativul supraveţuirii”.

Şcoala de vară este o oportunitate şi o bună platformă de comunicare şi dez-
batere pentru fiecare bibliotecar şi anul acesta se va desfăşura în format hibrid. 
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Bibliotecarii universitari au avut parte de trei subiecte relevante, conform pro-
gramului:

Harta bibliotecilor lumii librarymap.ifla.org - Ala LÎSÎI.
Organizaţii internaţionale şi linkuri utile în susţinerea comunităţii academice - 

Valentina TOPALO.
Etapele scrierii unui e-mail - Olga DASCAL.

06-06-2022
În perioada de 01-06 iunie, 2022 au avut loc mai multe consultații online, pe 

platforma Google MEET, oferite pentru bibliotecarii din învăţământul preuniversitar 
din Nordul Republicii Moldova la tema „Evaluarea bibliotecilor publice: pe marginea 
prevederilor Regulamentului privind evaluarea bibliotecilor publice”, iniţiate de 
Biblioteca Națională a Republicii Moldova în colaborare cu Biblioteca Ştiinţifică USARB 
- Centru Biblioteconomic Departamental. Au participat 280 de persoane, specialişti-
responsabili de activitatea bibliotecilor şcolare şi bibliotecari şcolari din mun. Bălți, 
raioanele: Briceni, Dondușeni, Drochia, Edineț, Fălești, Glodeni, Ocnița, Rezina, Râșcani, 
Sângerei, Florești, Soroca, Şoldănești, Telenești, Ungheni. Directoarea adjunctă a 
Bibliotecii Ştiinţifice a USARB, Lina MIHALUŢA a salutat bibliotecarii, menţionând 
importanţa acestor consultaţii şi a informat publicul despre Cadrul legal de aprobare 
a Regulamentului, privind evaluarea bibliotecilor publice, modul de organizare și des-
fășurare a procedurii de evaluare a bibliotecii publice, ulterior Ludmila CORGHENCI, 
șefă centru, BNRM a relatat despre organizarea și metodologia procesului, conținutul 
dosarului, prezentarea dovezilor, modalitatea de completare a anexelor şi a răspuns la 
întrebările parvenite din partea bibliotecarilor. 

Formatori: Ludmila Corghenci, șefă centru, BNRM, Lina Mihaluţa, directoare 
adjunctă, BŞ USARB, Ecaterina Dmitric, șefă secție BNRM, Mihaela Staver, bibliotecară 
principală, Centrul de Cercetare şi activitate metodologică, BŞ USARB, M. Cebotari, 
CFPC BNRM.

14-06-2022
Un grup de bibliotecari univer-

sitari bălţeni au participat la trai-                     
ningul profesional online RESURSE 
EDU-CAȚIONALE DESCHISE (RED) 
– SURSĂ DE BENEFICII ŞI INOVAȚII 
PENTRU BIBLIOTECI, organizat de 
Centrul de formare profesională 

                       Bibliomesager



24

continuă în biblioteconomie şi ştiinţe ale informării a BNRM, având ca obiective 
următoarele direcţii:

y	 Conceptul de educație deschisă;
y	 Caracteristicile resurselor educaționale deschise
y	 Tipurile de resurse educaționale deschise;
y	 Portofoliu de Resurse Educaționale Deschise;
y	Metode de căutare în diferite resurse;
Formatori BNRM: Victoria VASILICA, șefă secție, BNRM; Natalia GHIMPU, spe-

cialistă principală, BNRM.

21-06-2022
Bibliotecarii universitari bălţeni, în data de 21 iunie 2022, au participat la Atelierul 

profesional „Platforme online pentru educație și dezvoltare profesională”, organizat de 
Biblioteca Ştiinţifică a ASEM.

Atelierul face parte din agen-
da ofertei educaționale a bibliotecilor 
universitare și specializate în cadrul 
platformei de instruire profesională a 
bibliotecarilor din sfera învățământului 
și cercetării științifice.

Seminarul, desfăşurat în format 
hibrid a întrunit 98 de bibliotecari 
din cadrul bibliotecilor universitare și 

specializate, bibliotecilor din rețeaua instituțiilor de învăţământ superior.
Natalia CHERADI, dr., directoare a Bibliotecii Ştiințifice a ASEM, formator a vor-

bit despre rezultatele sondajului expres al participanților la primul seminar, urmat 
de prezentarea exemplelor practice din experienţa Bibliotecii Ştiinţifice ASEM, cât 
şi despre diversitatea platformelor de instruire online, despre soluție eficientă în 
procesul de partajare și arhivare a materialelor de instruire a bibliotecarilor în Google 
Classroom. 

21-06-2022
Întrunirea profesională a bibliotecarilor din învăţământul preuniversitar din 

Nordul Republicii Moldova, organizată de Biblioteca Ştiinţifică USARB - Centru Biblio-
teconomic Departamental, de comun acord cu Ministerul Educaţiei şi Cercetării, a avut 
loc în data de 21 iunie 2022. 
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Şedinţa a fost deschisă de Lina MIHALUŢA, directoare adjunctă a BŞ a USARB, 
care a salutat participanţii, accentuând rolul acestor întruniri profesionale pentru 
cunoaşterea şi monitorizarea activităţii bibliotecilor din învăţământul preuniversitar. 

În deschiderea reuniunii, Lina Mihaluţa a relatat despre Simpozionul științific 
Anul Bibliologic 2021, Ediţia a XXXI-a, cu genericul IDENTITATEA BIBLIOTECII ÎN NOUA 
NORMALITATE: TENDINȚE ȘI PRIORITĂȚI 2021. De asemenea, a vorbit despre realizările 
Bibliotecilor şcolare din Zona Nord în anul 2021.

Prima parte a întrunirii a fost consacrată incluziunii digitale a bibliotecarilor, 
aspect important în vederea diversificării și implementării produselor inovaţionale și 
relevante pentru utilizatori.

01-07-2022
Silvia Ciobanu, bibliotecară principală, Centrul 

Marketing. Activitate editorială, Biblioteca Ştiinţifică 
a USARB, a participat, în data de 01 iulie 2022, la 
Con-ferința internațională „Cuvântul care ne unește”, 
organizată de Liga Scriitorilor Români - Filiala Iași-
Nord Est și Facultatea de Litere a Universității de Stat 
„Alecu Russo” din Bălţi, cu prezentarea monografiei 
„Climăuţii mei…”. Este o monografie care, prin pute-
rea cuvântului, promovează vestigiile culturale ale 
neamului nostru: tradiţii, obiceiuri, poezia şi cânte-
cul popular, monumente, fotografii, documente, etc. 
Este o lucrare consacrată satului moldovenecsc cu 
oameni harnici, muncitori, adevăraţi patrioţi, scrisă 
cu dragoste despe localitatea de baştină,  care a pus 
baza începuturilor şi care ne ademenşte toată viaţai 
cu aroma copilăriei.

04-07-2022
Valentina Topalo, coordonatoarea Centrului de Informare al Uniunii Europene 

din cadrul Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, în zilele de 30 iunie - 01 iulie 
2022 a participat la lucrările atelierului pentru coordonatorii Centrelor de Informare 
UE și Eurocluburilor din Republica Moldova, desfăşurat la Complexul turistic „CODRU” 
(zona Codrilor, r. Orhei). 

                       Bibliomesager



26

Participanţii au fost salutaţi cordial de Raluca Costache, Lider de echipă, 
StratCom Moldova.

Programul atelierului a inclus trei sesiuni, moderate de Ghenadie Cojocaru, 
coordonator Rețea Centre de Informare și Eurocluburi şi Raluca Costache, Lider de 
Echipă, StratCom.

06-07-2022
Lina Mihaluţa, directoare ad- 

junctă a Bibliotecii Ştiinţifice a USARB, 
a participat în data de 05 iulie 2022 
la Colocviul de vară „Dimensiunea 
strategică a bibliotecilor universitare”, 
în cadrul Platformei de instruire a 
personalului din bibliotecile univer-
sitare și specializate, organizat de 
Biblioteca Ştiințifică a ASEM. Eveni-
mentul s-a desfăşurat într-o zonă 
verde, la pensiunea Poiana Bradului 
cu participarea bibliotecarilor din 
bibliotecile universitare și specializate, 

bibliotecile din rețeaua instituțiilor de învăţământ superior şi profesional tehnic de 
profil economic.

Formatorii, Natalia Cheradi, dr., directoare a BŞ a ASEM și Elena Railean, dr., 
bibliotecară principală, BŞ a ASEM, au pus în discuții organizarea eficientă și raționa-                 
lă a procesului de elaborare a documentelor strategice, analizând suportul metodo-
logic al planificării strategice, direcțiile prioritare pentru dezvoltarea bibliotecilor, 
precum şi identificarea oportunităților și riscurilor pentru bibliotecile din învățământ. 

Exerciţiile practice sub formă de joc au pus în discuţie următoarele subiecte: 
Analiza SWOT/ PEST, Misiunea și Viziunea bibliotecii, Instrumente pentru planificare pe 
termen lung, etc.

08-09-2022
Biblioteca Ştiinţifică a USARB a lansat propriul canal de Telegram, pentru a fi mai 

aproape de utilizatori.
Nu uitați să ne dați și un subscribes la canalul Telegram pentru a lectura cărți în 

format electronic.
Canalul este axat pe recomandarea resurselor informaţionale din colecţia Bib-

liotecii Ştiinţifice a USARB, care pot fi accesate, descărcate şi online. Scopul este de a 
valorifica cele mai relevante resurse din colecţia bibliotecii şi de a dezvolta pasiunea 
utilizatorilor pentru lectură şi stimularea consumului de carte.

Dacă hobby-ul tău este cititul și îți place să-ți urmărești îndeaproape autorii 
preferați și tot ce scriu, Telegram https://t.me/BS_USARB este locul tău.

Formatul PDF este acceptat pentru descărcare, pur și simplu faceți clic pe 
pictograma de descărcare și veți obține cartea electronică PDF.
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26-09-2022
Elena Ţurcan, bibliotecară, Biblioteca Ştiinţificeă a USARB, în zilele de 23-24 sep-

tembrie 2022 a participat cu comunicarea Oportunități de vizibilitate a cercetătorilor 
USARB în circuitul științific mondial: 2017-2022 la lucrările Conferinţei Ştiinţifice Inter-
naţionale, ed. a XXIV-a, „Competitivitate şi inovare în economia cunoaşterii”, Secțiunea 
„Bibliotecile în societatea contemporană – provocări, transformări și premise pentru 
dezvoltare în noul context social-economic” a Academiei de Studii Economice din 
Moldova. 

30-09-2022
Biblioteca Ştiinţifică USARB a orga-

nizat Campania Nocturna Bibliotecilor, 
ediția 2022 cu genericul „Share location@ 
BIBLIOTECA ŞTIINŢIFICĂ USARB şi a avut 
drept scop promovarea imaginii biblio-
tecii și a activităților inovative gândite de 
bibliotecarii universitari bălţeni destinate 
studiului şi cercetării, care va avea loc în 
perioada 30 septembrie – 1 octombrie 
2022

17-10-2022
Bibliotecarii universitari băl-

ţeni: Lina Mihaluţa, Valentina Topalo, 
au participat, în data de 17 octombrie 
2022, la International Conference 
on E-Learning and Digital Content 
Creation / Conferință internațională 
privind e-learning și crearea de conținut 
digital (platforma ZOOM) organizat 
în cadrul ERASMUS+ DIGITOOLS 
E-Learning de către Profesor univ., dr. 
ing., dr. marketing Angela Repanovici, Universitatea Transilvania din Braşov, România.

Programul conferinței a cuprins lucrări axate pe:
y	Opening Remarks, Padraig KIRBY, Technological University of The Shannon, 
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TUS, Midlands Midwest, Ireland;
y	 Professional Development through Virtual Learning Communities, Profesor 

Daniela POPA, Transilvania University of Braşov, România;
y	 Iteractive Tools in E-Learning, Profesor.dr. ing. dr. marketing Angela 

REPANOVICI Transilvania University of Braşov, România;
y	 Copyright in the Digital Single Market, Presentation of the Digitools Project 

Results , Mihai BĂRSAN, MB Think Thank Braşov, România.
Mulțumiri doamnei Prof. dr. ing. dr. marketing Angela Repanovici (Transilvania 

University of Braşov) pentru oportunitatea de a participa la acest eveniment științific.

21-10-2022

Săptămâna Internaţională a Accesului Deschis 2022 (Open Access Week) este 
un eveniment global, care a ajuns în acest an la a cincisprezecea ediţie. Tema declarată 
pentru anul 2022 “Open for Climate Justice” – „Deschiși pentru justiție climatică”.

Biblioteca Ştiințifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi a organizat 
un vast program de activităţi dedicate acestui eveniment global şi invită întreaga 
comunitate academică, centrele ştiinţifice, cercetătorii care generează rezultate ști-
ințifice, bibliotecarii și alte persoane interesate să se implice activ în promovarea 
inițiativei Accesului Deschis, or Accesul Deschis (AD) este una dintre cele mai progresis-
te mişcări a cercetătorilor, având ca obiectiv principal promovarea ideii accesului liber 
la informaţia ştiinţifică prin trei modalităţi de difuzare a informației: reviste electroni-
ce cu acces deschis, repozitorii naţionale/internaţionale, repozitorii instituţionale.

25-10-2022
Sesiunea de formare profesională, din data de 25 octombrie 2022, s-a desfăşu-

rat în cadrul Săptămânii Internaţionale a Accesului Deschis 2022 (Open Access Week), 
eveniment global, care a ajuns în acest an la a cincisprezecea ediţie.

Formatorii: Angela Hăbăşescu, Mihaela Staver, Tatiana Pogrebneac au prezentat 
mai multe teme de actualitate pentru bibliotecari, precum Prelucrarea inteligentă 
a conţinutului (notiţe, scheme); „Women in Online Work (WOW)”; Competenţele unui 
bibliotecar modern.

Bibliotecarii universitari bălţeni şi-au aprofundat cunoştinţele despre compe-
tenţelele unui bibliotecar modern şi cum pot fi ele dezvoltate; ce este prelucrarea 
inteligentă a conţinutului şi care sunt componentele unei strategii de social media. Cu 
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siguranță, aceste informaţii vor consolida și dezvolta cunoștințele bibliotecarilor.
Întrunirea bibliotecarilor, a fost şi de această dată, o acţiune cu accent pe nece-

sitatea formării continue în vederea recunoaşterii valorii bibliotecarului modern, 
creşterii aportului şi vizibilităţii bibliotecarilor în asigurarea unui învăţământ de calitate.

27-10-2022
Lina Mihaluţa, directoare ad-

junctă a Bibliotecii Ştiinţifice a USARB a 
participat în data de 27-28 octombrie 
2022, la CONFERINȚA NAȚIONALĂ 
„ŞTIINȚA DESCHISĂ ÎN REPUBLICA 
MOLDOVA”, ediția a 2-a, eveniment 
organizat în cadrul Săptămânii Inter-
naţionale a Accesului Deschis la Infor-
maţie.

Agenda evenimentului s-a axat 
pe explorarea provocărilor și opor-
tunităților emergente cu impact 
asupra comunității științifice din 
Republica Moldova pentru a răspunde noii paradigme a Ştiinței Deschise. Ştiința 
Deschisă reprezintă o nouă abordare a modului în care se efectuează și se organizează 
cercetarea științifică, bazată pe cooperare și pe noi căi de difuzare a cunoștințelor, 
utilizând tehnologiile digitale și instrumente noi de colaborare.

Evenimentul a fost organizat de Institutul de Dezvoltare a Societății Infor-
maționale, în parteneriat cu Universitatea de Stat din Moldova, în cadrul Proiectului 
„Stimularea angajamentului Republicii Moldova în Ştiința Deschisă: suport meto-
dologic și aplicativ”. La Conferință au participat cercetători, bibliotecari, editori, 
practicieni.

22-11-2022
La Biblioteca Ştiinţifică USARB, în data de 22 noiembrie 2022, a avut loc întâlni-

rea bibliotecarilor universitari bălţeni cu echipa managerială a USARB: rectorul USARB 
Natalia GAŞIȚOI, prim-prorectorul pentru activitatea didactică Lidia PĂDUREAC, 
prorectorul pentru activitatea administrativ-gospodărească Anatolie CEBAN.
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Scopul acestei vizite a fost identificarea problemelor cu care se confruntă an-
gajaţii şi utilizatorii Bibliotecii, precum şi definirea soluțiilor în vederea îmbunătăţirii 
satisfacerii necesităţilor informaţionale ale utilizatorilor şi a condiţiilor de muncă.

30-11-2022
Lina MIHALUŢA, directoare 

adjunctă a Bibliotecii Ştiinţifice 
USARB a participat, în data de 
30 noiembrie 2022, la Forumul 
Managerilor din cadrul Sistemului 
Național de Biblioteci. Forumul 
Managerilor din Sistemul Național 
de Biblioteci prin tradiție stabilește 
prioritățile de activitate pentru anul 
imediat următor și oferă reperele pe care se va axa programarea activităților.

Cea de-a 27-a ediție a reuniunii profesional-științifice a avut drept generic 
„BIBLIOTECILE ÎN SUSȚINEREA INCLUZIUNII DIGITALE, SOCIALE ŞI CULTURALE A 
MEMBRILOR COMUNITĂȚII”.

Prioritatea anului 2023 se va axa pe susținerea incluziunii digitale, sociale și 
culturale a membrilor comunității și ca rezultat îmbunătățirea calității vieții oamenilor, 
care reprezintă misiunea bibliotecii.

16-12-2022
Biblioteca Ştiinţifică USARB - Centru Biblioteconomic Departamental de comun 

acord cu Ministerul Educaţiei şi Cercetării al Republicii Moldova a organizat, în data 
de 16 decembrie 2022, Întrunirea profesională pentru bibliotecarii din învăţământul 
preuniversitar din Nordul Republicii Moldova.

La eveniment au participat 40 de specialişti-responsabili de activitatea bib-
liotecilor şcolare şi din învăţământul profesional tehnic, bibliotecari şcolari, de colegiu 
şi şcoli profesionale din raioanele de Nord: Briceni, Donduşeni, Drochia, Edineţ, Făleşti, 
Floreşti, Glodeni, Ocniţa, Râşcani, Rezina, Sângerei, Soroca, Şoldăneşti, Teleneşti, 
Ungheni şi mun.Bălţi,

Moderator: Lina MIHALUŢA, directoare adjunctă a Bibliotecii Ştiinţifice USARB.

                       Bibliomesager



31

20-12-2022
Formarea competențelor digitale constituie un obiectiv al strategiei de dezvoltare 

a oricărei instituții. În acest sens, Centrul de Cercetare şi activitate metodologică al 
Bibliotecii Ştiinţifice USARB, în data de 20 decembrie 2022, a organizat o sesiune de 
formare profesională continuă. Modulele: Metode şi tehnici de studiere a lecturii, Lucrul 
cu imagini, forme și grafică, Cum scriem o cronică de carte, Repere profesionale, pentru 
bibliotecarii universitari bălţeni, au constituit doar câteva din „ingredientele” acestei 
întruniri, provocându-i pe participanți la dezbateri și creând o atmosferă plăcută de 
lucru. 

Formatorii: Veronica Barbaroş, Tatiana Prian, Anna Nagherneac, Liliana Iavorscaia 
au prezentat conținuturi captivante, reușind să-i provoace pe cursanți la discuție, 
aceștia oferind feedback în intervențiile orale.

Moderatoare: Mihaela Staver, Centrul de Cercetare şi activitate metodologică.

Pagină îngrijită de Mihaela STAVER1 

1 Bibliotecară principală, Biblioteca Ştiinţifică, USARB, stavstar@mail.ru, https://orcid.org/0000-
0001-7068-205X
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